4- MlFﬁJSC elektr‘on dqmo v homogeno elektr‘lcno EoI,jé z JakostJo
2,75 kV/m. Xoliksno. .pretede eléktron v s ? Koliksna Je
tedaJ njegova keneticna energlJa ?
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/A‘[ l 1. V zacetku mirujo¢ dvakrat ioniziran helijev ion preleti napetost Mo~ b oot m

6 GV preden prileti v homogeno magnetno j
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5. 2 radioizotopom 0060 obsevamo pacienta. 1 cm pod koZo v tkivu je dobil

-
-3
dozo 100 radov (1 rad = 0.01J/kg). Koliksna je bila doza 3 cm globoko v

tkivu, &e je absorpcijski koeficient za tkivo pri Co gama zarkih 0.031 cm-1?
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3. Aktivnost nekega r'adioalétiyvnega izvora, ki emitira delce a z ﬁa
energijo 5 MeV, Je 7:-10 razpadov v sekundi. Izrac¢unaj, koliko ¢asa
mora ostati izvir v tumorju, da bo le ta prejel dozo 20 J/kg. Masa
tumorja je 1 kg. Predpostavimo, da se aktivnost izvora med
obsevanjem ne spremeni.
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19. Za koliko
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struje ako se . talasna duiina svetlosti koja izaziva fotoelektricni

efekt na fotokatodi smanii od A= 402 nm na A= 40Q nm?
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Sprememba valovne dolzine fotonov z energijo 60 keV pri interakciji
s slabo vezanimi elektroni je enaka Comptonovi valovni dolzini
Ac= h/(me-co). Koliksna je kineticna energija elektrona po

interakciji ? Pod katerim kotom se razhajata elektron in foton po
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2;' Eden izmed fotonov, ki nastane pri anihilaciji mlruJOCegg pozitrona
in mirujoc¢ega elektrona, se Comptonsko sipa pod kotom 90 glede na Ag?gs
njegovo vpadno smer. {(Koliksen Je radij kroga, ki ga opise izbiti

elektron v ravnini, ki je pravokotna na magnetno polJe)
gostote 10 T ? Rac¢unaj relativisticno !
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2.

v povprecju samo vsak

jeen tok tece skozl
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6. Na kovinsko plosc¢ico z izstopnim delom 3.5 eV pada snop svetlobe z
valovno dolzino 90 nm. Plosc¢ica je v vakuumu in v homogenem 4’§SJY,
magnetnem polju z gostoto 0.0016 T. Magnetno polje je vzporedno s

ploscico. Koliksen je maksimalni polmer tira po katerem se lahko

gibajo izbiti elektroni ?
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3. Curek pocasnih elektronov, ki jih pospesimo z napetostjo 54 V,
usmerimo pravokotno na povrsino kristala v katerem so vrste ionov v

razmiku 0,215 nm. Poc¢asni elektroni se odbijajo od povrsine

16¢2

kristala in ne prodrejo v njegovo notranjost. Razmere so podobne

b
kot pri interferenci svetlobe na uklonski mrezici. Pod katerim

(

.

kotom se pojavi prvi ojacani curek odbitih elektronov ?
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‘ 1. Mirujo¢ pozitron damo v homogeno elektri¢no polje z JakostJo 3 %
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7. VibospeSevalniku dobimo protone s kineti¢no energijo 5900 MeV.

1]

Koliksna Jje njihova hitr

238 MgV
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5. Dva radioaktivna iona s pospesevalnikom pospesimo do hitrosti

O,Q-co. Iona se gibl jeta drug za drugim po isti premici. V

nekem trenutku vsako od jeder obeh ionov odda po en elekiron s
hitrostjo O,Q-CO v sistemu gibajocih se ionov v smeri

proti drugemu jedru. Izracunaj kinetic¢ni energi ji obeh
elektronov v sistemu pospegevalnika ?
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Dvakrat ioniziran helijev ion preleti napetost 10" V in prileti v
homogeno magnetno polje gostote 1.5 T, takg da je kot med
vektor jema hitrosti in magnetnega polja S0 . Koliksen je obhodni

¢as iona v magnetne polju ?
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20. Paralelne kristalografske ravni nalaze se na rastojanju 0,28 nm. L’“—(
| " . .
Minimalan ugao rasejanja monohromatskog snopa X-zraka na tim ravninama
Y o TR . . v
Je %'. Kolika Je talasna duzina ¥-zraka?
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. Koliksna je gostota magnetnega polja, ¢e proton s kineticno

energijo 4 GeV krozi po radiju 16 m. Ravnina v kateri krozi
proton je pravokotna na smer magnetnega polja ? Rac¢una jte

relativisti¢no !
VQf:SBX MV

4/ \S’
(24 g+ 10 00

3%2- 16



p it VP06 (o) [AT2 ]

7‘ '__S‘i:nhr-ociklotr‘on pospesuje protone do kineticne energije ?00 MeV. Kolikokrat
moramo povedati (zmsnjSati) frekvenco pospeSevalnega polja, da krozijo pro-
: v L2
toni ves éas sinhrono s poljem? mpC = 93&”@.\/.
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